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MĚSTSKÝ ÚŘAD OZNAMUJE 
 

Vážení čtenáři Zpravodaje Deštenska, 

začal právě čtvrtý měsíc letošního roku, který by měl být plný šprýmů a 

úsměvů. Možná i vy jste si hned v prvním dnu udělali z někoho legraci, 

začal apríl. Přeji vám příjemné čtení dalšího čísla zpravodaje, který 

přináší důležité informace o chodu města, ale také o akcích, které se 

konaly či konat budou, na které se můžete přijít bavit. 
 

Zastupitelstvo města Deštná se sešlo v pondělí 27. března na svém 

32. zasedání bez omluvených J. Zedníka a J. Poslušného, na programu mělo 16 bodů. 

Všechny informace ze zasedání můžete shlédnout na MěÚ u paní Šichtové nebo si je 

můžete zobrazit na www.destna.cz. 

 

V prosinci loňského roku skončila anketa ve věci hledání možného využití prostoru, dnes 

již bývalého, Music parku pod lipami. Bylo odevzdáno 104 anketních lístků a 33 

anketních lístků vyplnili žáci druhého stupně naší ZŠ. Výsledkem je to, že zhruba třetina 

byla pro výstavbu malometrážních bytů, třetina byla pro zachování prostoru pro kulturu, 

jak tomu je dnes a třetina uvedla jiné využití. Do anketních lístků můžete nahlédnout na 

MěÚ. Tato problematika bude znovu projednána na dubnovém zasedání zastupitelstva 

města.  
 

Chtěl bych poděkovat všem, kteří se zapojili 1. dubna do akce otevření sezóny Leteckého 

muzea. Na tuto událost přijel brigádní generál Emil Boček, který mi svým vyprávěním, 

vtipem, optimismem a vitalitou absolutně vyrazil dech. Jsem rád, že jsem takového 

člověka mohl osobně v Deštné přivítat. Akce byla krátká, výstižná a úžasná. Škoda jen, že 

se nedostavilo více domácích či zastupitelů. Z akce byla pořízena fotodokumentace, která 

bude zveřejněna na facebookových stránkách města. 
 

Město Deštná stále přijme brigádníky do Leteckého muzea od května do září. Podrobnosti 

získáte na MěÚ u starosty. 
 

V polovině března jsem měl možnost navštívit Senát, kde se konala konference ve věci 

služeb na venkově, kterou pořádal Svaz měst a obcí ČR. I u nás máme nemalé problémy se 

zachováním služeb (zubař, lékárna, pošta, aj.), a proto mne zajímal názor a postoj státu, 

některých ministerstev a poskytovatelů služeb na tuto problematiku. Po shlédnutí 

prezentací a poslechu přednášejících mi bylo velice smutno. Situace se má tak, že se 

v dohledné době postoj státu razantně nezmění a zachování služeb bude hlavně na vrub 

obcí, jestli se vůbec služby podaří udržet. Situace s počtem dentistů – zubařů je tristní, je 

jich málo a na venkov se nehrnou a ve městech vás za pacienta vzít nemusí. Podobný 

problém je v počtu magistrů pro lékárny. Od zástupce pošty jsme se dozvěděli, že 

z celkových 3200 poboček, které musí zachovat, se z většiny budou snažit udělat tzv. 

poštu partner, tzn. že provozovatelem bude jiný subjekt než pošta sama (př: obchod, obec, 

restaurace, aj.). Zástupkyně ministerstva Zdravotnictví nám na první stránce své 

prezentace ukázala dojezdové vzdálenosti a časové nároky na dojezd ke zdravotnickému 

zařízení. Nevím, kdo toto vymyslel, ale do uvedených čísel se „vejdeme“ všichni a stát 

bude z obliga, že někde chybí ten který lékař. Poslední „herdu“ nám dal zástupce SMO 

ČR, který informoval o tom, že s nimi tuto problematiku řeší vlastně jen senátoři a NE 

poslanci, kteří jsou ti, kdo tvoří zákony a předpisy, a to vypovídá vše o postoji státu.  

http://www.destna.cz/
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Nesmíme ale ztrácet naději a mohu vám slíbit, že pokud to jen trochu půjde, tak se budeme 

v Deštné snažit zachovat služby v rozsahu, jak je máme dnes. Důležitá je ale i vaše role, 

protože vy musíte tyto služby využívat, protože když ne, tak služba zanikne a obávám se, 

že bez možnosti ji znovu zřídit. Chceme v této věci také oslovit i starosty okolních obcí a 

zjistit jejich postoj.  

  David Šašek, DiS., starosta  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
jubilantům k významným narozeninám 

  

Panu  Zdeňku  V r z á k o v i  z Deštné 

Paní  Jiřině  Č a d k o v é   z Deštné 

Paní   Jiřině  V i c h r o v é  z Deštné 

Panu  Josefu  B ӧ h m o v i   z Deštné 

Paní  Haně  H l a v s o v é  z Deštné 

 

Jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 

 

Do života vítáme 

 

Ninu  D i v i š o v o u 

 

Malé Nině přejeme hodně zdraví, štěstí, radostné dětství a rodičům blahopřejeme. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Blahopřáli jsme 

 

 
 

Helena Janotová a Věra Šichtová blahopřály panu Ivanu Sitařovi k 85. narozeninám. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Humanitární sbírka na MěÚ Deštná 2. – 5. května 2017 v otevírací době MěÚ Deštná 

 

Seznam věcí ke sběru ošacení 

Letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské): Použitelné i poškozené - trika, 

mikiny, tepláky, šaty, kalhoty, rifle, košile, svetry, noční košile, tílka, pyžama, šátky. 

Pouze nepoškozené (funkční zip, neroztržené) - zimní bundy, kabáty, spodní prádlo, 

ponožky, halenky, čepice, rukavice, šály, plavky, opasky, kabelky. Domácí textil: 

Použitelný i poškozený - lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, ubrusy, látky (minimálně 

1m2, ne odřezky). Pouze nepoškozené - záclony, závěsy. Drobné elektrické spotřebiče: 

Použitelné i poškozené - rádia, žehličky, mixery, toustovače, fény,… Peří, péřové a 

vatované přikrývky, polštáře a deky: Použitelné i poškozené - kromě spacáků, ty pouze 

s funkčním zipem a čisté. Obuv: Pouze nepoškozená - páry svázané nebo zabalené a 

zavázané v igelitových taškách, aby se neztratily od sebe při manipulaci. Hračky – 

plastové, plyšové: Pouze nepoškozené a čisté, pokud má hračka více částí (stavebnice, 

lego, …), tak je potřeba dobře zabalit. Knihy. 

Věci, které vzít nemůžeme: 

Ledničky, televize, počítače, matrace, koberce, stany – z ekologických důvodů. Nábytek, 

jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí. 

Silně znečištěný, plesnivý a vlhký textil - znehodnotí se tím ostatní textilní materiál. 

Nádobí bílé i černé, skleničky, porcelán. Lyže a lyžáky. 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

ZPRÁVA TECHNICKÉHO ÚSEKU MĚSTA DEŠTNÁ 
 

Odpady - přehled míst na odevzdání odpadů a jejich dostupnost: 

 

SBĚRNÉ MÍSTO u školní kuchyně bude v dubnu otevřeno v sobotu 29.4.2017 od 

11:00 do 14:00, mimo tuto dobu je odpad možné odevzdat po zavolání na telefon 

607 937 291 – Pavel Kučera nebo 723 734 612 – David Šašek.   

   

ZDE VYBÍRÁME: 

Elektroodpad (lednice, pračky, sporáky, televize, počítače, monitory, vysavače, 

mobily, mikrovlnky, atd.).  

Baterie, barvy, spreje, železný odpad, žárovky a zářivky.  
Malé elektrospotřebiče je možné také odložit do kontejneru u zadního vchodu do KD a do 

kontejneru ve vestibulu MěÚ. 

 

OSTATNÍ ODPADY – druhy a místa k odevzdání 

Oblečení, lůžkoviny, ručníky, přikrývky, plyšové hračky, kabelky, batohy a obuv – 

vše čisté a zabalené je možné odevzdávat kdykoliv do označeného kontejneru u zadního 

vchodu do KD a v Zahradní ulici. 

Plast, papír, sklo – do kontejnerů rozmístěných po celém městě a v Lipovce, prosíme o 

řádné třídění odpadů podle jednotlivých druhů. 

Větve a klestí bez kořenů a země – prostor u transformátoru výjezd na Červenou Lhotu. 
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Listí, tráva a další biologicky rozložitelný odpad – hnědé popelnice pro domácnosti a 

hnědé kontejnery rozmístěné u ostatních kontejnerů. Svozy budou probíhat každý pátek 

v lichém týdnu.  

Termíny svozu v dubnu: pátek 14.4. a 28.4. 

Tonery a cartridge z tiskáren – box ve vestibulu na MěÚ. 

Oleje a tuky – v Zahradní ulici, u zadního vchodu do KD a v ulici Stránská u mostu přes 

Strouhu jsou umístěny zelené popelnice na sběr olejů a tuků. Potravinářský olej a tuk se 

do nádob vhazuje v uzavřených PET lahvích. 

Železný odpad – nádoby jsou rozmístěny u kontejnerových míst:  

zadní vchod do KD, most v ulici Stránská, ulice Podfarská, Stránská u pole, Zahradní, U 

hřiště, u rybářské stodoly, náměstí pod kašnou, u Aquary, u tržiště, výjezd na Č. Lhotu a 

v Lipovce. Zde je možné odkládat plechovky, víčka a další různé kovové předměty 

nacházející se v domácnosti.  

 

Kontejner na velkoobjemový odpad bude přistaven u druhého areálu ČOV od úterý 

18.4.2017 do pondělí 24.4.2017.  

Do kontejneru mohou odkládat odpad pouze obyvatelé nemovitostí z Deštné a Lipovky. 

Obyvatelé ostatních obcí musí likvidovat odpad (nejen velkoobjemový, ale i plast, 

papír a další odpady) ve svých obcích!!! 

 

Co všechno patří do velkoobjemového kontejneru - jde o odpad, který kvůli svým 

rozměrům nelze odložit jinam, než do velkokapacitního kontejneru:  

Starý nábytek, skříně, skříňky, police, postele, válendy - vše rozebrané.  

Matrace, molitan, sedací soupravy. 

PVC, linolea, podlahové krytiny. 

Staré lyže, kola, věci na sport. 

Kamenina, porcelán, keramika, umyvadla, záchodové mísy. 

Veškeré věci z gumy, hadice, gumové předměty (ne pneumatiky !!!). 

Novodur, bakelit, umělé hmoty. 

Zrcadla, drátěné sklo, autosklo. 

Kabely, elektromateriál apod. 

 

Sběr železného šrotu proběhne 28.4.2017 od 16 hodin - 

odpad připravte před dům až v průběhu pátečního dne, sběr 

provede Sbor dobrovolných hasičů Deštná. 

 

BIO popelnice – kdo má zájem o třídění bio odpadu, tak na 

úřadě jsou pro vás připraveny k vyzvednutí bio popelnice. 

 

Výpis prací technického úseku města Deštná v březnu 

2017: 

Hlavní náplní v tomto měsíci bylo vyřezávání náletových 

dřevin (za školkou, Na Zájezku, za ČOV, v parku) a stříhání 

lip na náměstí. 

Další náplní pak byly různé opravy (střechy na 61 a 119, 

cesty, kanalizace v Salabově brance, filtry na vodárně, a 

jiné.). 
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Palivové dřevo 

Město Deštná průběžně prodává palivové dřevo a z tohoto důvodu prosíme zájemce 

(pravidelné i nové) o aktualizaci jejich objednávek na rok 2017.  

Ceny palivového dřeva pro rok 2017 jsou stejné jako loni, a to:  

Měkké dřevo (smrk, modřín, borovice, topol, lípa atd.)   750 Kč/prm 

Tvrdé dřevo  (buk, dub, bříza, javor, jasan, atd.)     950 Kč/prm 

Doprava                     150 Kč 

Dřevo je dodáváno v 1m polenech, prm = prostorový metr skládaný. 

Ceny jsou již s DPH. 

 

Kůrovec v lesích kolem Deštné 

V lesích okolo Deštné se stále nachází kůrovec, který napadá 

stromy od koruny. Poznat to je podle toho, že začne usychat a 

olupovat se vršek stromu. V tomto případě je nutné stromy 

pokácet, napadené časti spálit. Jedině tak se dá zabránit 

dalšímu šíření brouka. 

Majitelé, kteří vědí, že mají takto napadené stromy ve svém 

lese, nechť je co nejdříve zlikvidují. Pokud víte, že 

v sousedních lesích jsou již také takto napadené stromy a 

majitel les nekontroluje pravidelně, upozorněte ho na vzniklou 

situaci. 

 

 

 

 

Pokud máte jakékoliv připomínky nebo náměty na úklid, opravy a úpravy v Deštné a 

Lipovce, ozvěte se nám (podatelna@destna.cz, 384 384 231, 607 937 291, osobně). 

Rádi s vámi jakýkoliv návrh prodiskutujeme, popř. ho zrealizujeme. 

    

        Vedoucí technického úseku Pavel Kučera 

 

 

PŮLSTRÁNKA SDH DEŠTNÁ 

 

 

     Aktuality z jednotky sboru 

 

Ve druhé polovině března se nám vrátila z opravy naše cisterna. Jednotka 

sboru dobrovolných hasičů Deštná je tedy znovu v plné akceschopnosti. 

Členové jednotky tímto děkují všem obyvatelům Deštné a okolí za 

zodpovědné jednání při pálení klestí a rostlinných zbytků, protože ani v březnu nebyla 

JSDH Deštná povolána k zásahu. 

  

     Aktuality ze sboru 

 

Po náročnějším únorovém programu jsme se ve sboru věnovali hlavně relaxaci a 

přípravám na následující činnosti. Na duben jsou plánovány následující akce: v sobotu 8.4. 

mailto:podatelna@destna.cz
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se zapojíme do celostátní akce „Ukliďme Česko“ a ve spolupráci s městem budeme uklízet 

zárodky černých skládek v Deštné a okolí, v pátek 28.4. budeme v odpoledních hodinách 

provádět sběr kovového odpadu a v neděli 30.4. rovněž v odpoledních hodinách budeme 

v parku u kostela stavět máj. 

 

Na závěr bych chtěl jako každoročně upozornit na potřebu zachovávat maximální 

opatrnost při pálení rostlinných zbytků a přísný zákaz vypalování trávy. 

 

                                                                                            Ing. Petr Janota 

                                                                                       Starosta SDH Deštná 

Z NAŠÍ KNIHOVNY 

 

Vážení čtenáři, 

nastává období, kdy odkládáme zimní oblečení a s hrůzou zjišťujeme, co na 

našich tělech zanechalo zimní lenošení. Nejen že si připadáme „obaleni“, ale 

zároveň se cítíme unaveni.  

Jsme přesvědčeny, že více jak dvě třetiny našich čtenářů /nebo spíš čtenářek/ se chytá za 

hlavu a chystá se s tím nadělením něco udělat. Měly bychom pro vás tip. 

V knihovně máme geniální knihy, které nám radí, jak detoxikovat tělo bylinkami nebo 

jídlem. Obsahují spoustu užitečných informací, jak připravit očistný čaj, nebo jaké jídlo 

uvařit, aby léčilo. 

Knihy, o kterých se zmiňujeme jsou z edice Zdraví pro třetí tisíciletí. 

Jsou to:  Encyklopedie léčivých rostlin 

              Encyklopedie léčivých potravin. 

Trojici těchto knih uzavírá kniha 

              Život bez deprese, 

což si troufáme tvrdit, že deprese na nás číhá na každém kroku. 

Proto neváhejte a přijďte si knihy prohlédnout nebo vypůjčit, určitě vás nezklamou. 

 

     
 

A ještě maličkost – jaké bude v dubnu počasí podle lidových pranostik. 

 

Každý zná ...Březen, za kamna vlezem...Duben, ještě tam budem. 



--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
- 8 -                                                                               Zpravodaj Deštenska 

Ale znáte i tyto? 

Aprílové počasí jsou časy i nečasy. 

Sníh dubnový jako mrva pohnojí. 

Sv. Rudolf /17.4./ otevírá dveře i okna. 

O sv. Vojtěchu /23.4./ před zimou pod střechu. 

Na sv. Jiří /24.4./ vylézají hadi a štíři. Sv. Jiří zelení hýří. 

 

Tak vám přejeme úspěšný boj s nadbytečnými kily, depresemi či únavou a doufejme, že 

v dubnu /navzdory pranostikám/ už bude teplo.                                                      

                                                                                                                              LiSt 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DEŠTNÁ 

 

Okresní kolo soutěže Sazka olympijský víceboj 

Dne 15. března 2017 se zástupci jednotlivých tříd ZŠ zúčastnili 

Okresního kola soutěže Sazka olympijský víceboj, které se konalo 

v tělocvičně V. ZŠ v Jindřichově Hradci.  

Naši školu jeli reprezentovat Patricie Kubíčková, Lada Krátká, Amálie Dvorská, Anna 

Kadeřábková, Daniel Danyi, Jáchym Březina, Aleš Uchytil, Josef Brus, Daniel Chvátal a 

Michal Novák. Soutěžili jak v soutěži jednotlivců, tak v soutěži družstev. Svoje síly 

poměřili s ostatními žáky z celkem sedmi škol v těchto disciplínách: trojskok snožmo 

z místa, hod 2kg medicinbalem obouruč přes hlavu vzad, skákání přes švihadlo po dobu 2 

minut, kliky po dobu 2 minut a dribling s basketbalovým míčem kolem dvou met po dobu 

2 minut. 

Dlouho jsme se drželi na 6. místě, nakonec ale rozhodly nevydařené kliky a na konečné 

7. místo nás odsunula ZŠ z Jarošova nad Nežárkou. Odjížděli jsme tedy poražení, ale plní 

odhodlání příští rok se porvat o lepší výsledek znovu. 

                                  Za ZŠ P. Havelková 
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Přednáška o historických hudebních nástrojích 

 Ve středu 23.3. proběhla ve školní tělocvičně přednáška pro druhý stupeň na téma: 

historické hudební nástroje. Žáci se dozvěděli zajímavosti nejen o vzniku vůbec prvních 

hudebních nástrojů, ale také viděli nástroje z různých koutů světa. Nechyběly ani návody 

pro výrobu vlastních domácích nástrojů. Za přednášku panu Macků moc děkujeme, byla 

velmi poučná a zajímavá. 

                                                                                             Mgr. Zuzana Géblová 

 

 
 

Turnaj v piškvorkách 

V březnu proběhl na naší škole turnaj v piškvorkách. Této oblíbené hry, která rozvíjí 

logické myšlení, se zúčastnili žáci I. a II. stupně. Soutěžilo se ve třech kategoriích a do 

finále postoupili z každé kategorie pouze tři žáci. Celkové výsledky naleznete na 

webových stránkách základní školy (www.zs-destna.cz). Děkujeme všem žákům za účast 

a těšíme se na další ročník. 

         Mgr. Jana Havlíčková 

 

31. března – projekt Den s Andersenem 

Také letos si žáci 2. stupně připomněli osobnost světoznámého autora pohádek - H. Ch. 

Andersena - a více než jindy se věnovali četbě a literárním textům. 

Žáci 6. a 7. ročníku si vybrali oblíbenou knihu K. Poláčka Bylo nás pět. Přečetli si 

vybrané ukázky a pak vyplňovali připravené pracovní listy se skrývačkami a křížovkou. 

Mohli si sestavit i puzzle s obrázky ze stejnojmenného seriálu. 
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Osmáci se zaměřili přímo na Andersenovu osobnost, navštívili místní knihovnu, kde 

hledali různé informace, povídali si o jeho životě, četli si jeho pohádky a vyprávěli si o 

nich. 

Žáci 9. ročníku se jako patroni prvňáčků věnovali svým nejmladším spolužákům. 

Připravili pro ně různé literární kvízy a hádanky s jejich oblíbenými pohádkovými 

postavičkami. 

Mgr. H. Tomšů 

 

Zápisy dětí do ZŠ a MŠ Deštná 

Zápis do první třídy ve školním roce 2017/18 se letos koná v pozdějším termínu, 

konkrétně na ZŠ v Deštné 21. dubna od 12:30 do 16:30. Pozdější termín zavedla poslední 

novela školského zákona. Formuláře potřebné k zápisu jsou pro rodiče k dispozici ve 

školce nebo ke stažení na webu školy. Rodiče, kteří chtějí požádat o odklad, musí tak u 

zápisu učinit písemně a potřebují doporučení školského poradenského zařízení a 

odborného lékaře či klinického psychologa. 

Upozorňujeme též rodiče, že od nového školního roku platí povinné předškolní 

vzdělávání, které se vztahuje na děti v posledním roce před zahájením povinné školní 

docházky. Zápis do školky proběhne 3. května. 

                                                                                                        Mgr. Petr Šulc   

 

Noc s Andersenem v ZŠ Deštná 

Dne 31. března 2017 se ZŠ Deštná 

připojila k 17. ročníku akce nazvané 

Noc s Andersenem, která probíhala 

současně v 651 knihovnách a 637 

školách po celé České republice. 

Jedná se o velmi zajímavou akci, 

jejíž hlavní myšlenkou je podpora 

dětského čtenářství, které v dnešní době 

jen těžko soupeří s medii, jako jsou TV 

nebo PC. 

V letošním roce s námi nocovali ve 

škole žáci III. a IV. třídy. Sešli jsme se 

v 17:30 ve vestibulu školy, kde nám 

děti předali jejich rodiče, některé 

vybavené nejen spacáky a karimatkami, ale i talíři s buchtami, které přišly po náročném 

večerním programu vhod. 

V 18:00 zahájilo společné nocování loutkové divadelní představení O Červené karkulce, 

které s vlastnoručně vyrobenými loutkami sehráli „čtvrťáci“ svým spolužákům ze třetí 

třídy. 

Následovala chvilka napětí, protože jsme čekali, jestli naše pozvání přijme sám pan 

Andersen, kterému jsme psali několik dní předem dopis. V 19 hodin pan Andersen, 

kterého nám zahrál pan ředitel Petr Šulc, skutečně přišel. Ochotně odpovídal na otázky 

dětí a nakonec jim přečetl pohádku Hora elfů. 

Po 20. hodině, když už se začalo stmívat, jsme měli pro děti připravenou noční hru. 

Pětičlenné týmy plnily na pěti stanovištích úkoly související s několika literárními texty, 
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které jednotliví členové postupně předčítali ostatním. Odměnou za správné splnění potom 

bylo promítání pohádkového filmu na interaktivní tabuli. 

Než jsme děti v sobotu ráno předali jejich rodičům, dostaly od nás všechny pamětní 

listy a pohlednice Noci s Andersenem, aby nezapomněly na pohádkovou noc strávenou ve 

škole. 

Celá akce se povedla, my moc děkujeme vedení školy za podporu při její realizaci, 

rodičům za důvěru a především všem dětem za nadšení a dobrou náladu, se kterými přišly 

i odcházely.  

                                                      Pavla Havelková a Zuzana Géblová 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA DEŠTNÁ 
 

I když sníh a zimní radovánky všichni ve školce milujeme, v posledních dnech už 

netrpělivě očekáváme jaro. Sledujeme návrat prvních vlaštovek, a ve školce dokonce z 

okna, pomocí dalekohledu, kontrolujeme, zda se nám na komín v Deštné už vrátil čáp. 

Zimní radovánky nám vystřídá hraní na písku a hřišti, a všechny nás bude hřát a lechtat 

jarní sluníčko. Čekání na jaro nám do školky přišla zpříjemnit „kouzelná babička“, která 

nám přišla do školky přečíst pohádku. Byli jsme z její návštěvy nadšení, a moc se těšíme 

na další. 

 Abychom jaro povzbudili, rozhodli jsme se ho přivítat pomocí starého zvyku – vynášení 

„Morany“ (Paní Zimy). S paními učitelkami jsme společně vzali naši Moranu a donesli 

jsme ji k Deštenskému potoku, kde jsme ji zapálili a vhodili do vody. Poté jsme našli 

několik jarně napučených větviček a navázali na ně barevné pentličky. Celou procházku 

jsme říkali i jarní básničky a písničky, abychom správně přivolali jaro. O jednu básničku, 

kterou máme nejraději, se s vámi i podělíme: 

Přišlo jaro do vsi 
Přišlo jaro do vsi, kde jsi zimo, kde jsi? 

Byla zima mezi náma a teď už je za horama, 

hu, hu, hu, jaro už je tu. 

 Zábavu a pěkné chvíle si užíváme po celý rok. Je s námi se všemi velká legrace a 

dokonce někdy paní učitelky rozesmějeme až k slzám tím, co řekneme. Abyste věděli, jací 

jsme koumáci, tady máte několik našich perliček: 

Dobrý den, mám tam hlen, nejde ven! (o rýmě v krku) 

Chytneme se za ruce,  budeme mít lepší motoriku! (při běhu) 

Hele, ty nudle jsou i pod autem! (rampouchy visící z auta) 

Paní učitelko, Vojtík nechce jít. Musím ho pohaňovat! (na procházce, když Vojtík měl 

mezeru) 

 Jaro vítáme nejraději zpěvem, 

básničkami a jarním tvořením, 

ale v březnu nás čekala také první 

jarní procházka, kdy jsme 

společně plnili úkoly a 

pozorovali, jak se probouzí 

příroda. V březnu k nám zavítala 

také dvě divadelní představení, a 

sice od souborů Šternberk a 

Šikula.  

28. března nám bohužel 

skončil kurz bruslení, který měl 

celkem deset lekcí. Všichni jsme 

si pohyb na bruslích moc užili a 

udělali jsme velké pokroky. 

 Tímto vám všem přejeme 

krásné jarní dny, plné slunce, 

radosti a štěstí. A pokud byste 

se chtěli přidat k nám do školky, do naší skvělé party, tak zápis do naší MŠ proběhne 

3.5.2017. Všichni jste srdečně zváni!  
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ŠKOLNÍ JÍDELNA PŘI ZŠ A MŠ DEŠTNÁ 

 
Nabízíme občanům, důchodcům, maminkám na MD, rekreantům a ostatním stravování ve Školní 

jídelně Deštná nebo případně i rozvoz obědů. Cena jednoho oběda je 57 Kč. Přísné požadavky na 

skladbu a vyváženost stravování pro děti základní a mateřské školy zaručují zdravou a kvalitní 

stravu. V případě jakéhokoli dotazu volejte: ředitel ZŠ - 384 384 280, zs.destna@centrum.cz; 

vedoucí ŠJ - 384 384 263, sjdestna@centrum.cz. 
 

JÍDELNÍ LÍSTEK DUBEN 2017 

 

  3.4.  PO    Rybí              Krůtí maso na zelenině, těstoviny, čaj (obsahuje 1, 3, 4)        

  4.4.  ÚT    Čočková        Vepř. krk. pečená, br. knedlík, zelí, čaj (obsahuje 1, 3) 

  5.4.  ST    Brokolicová      Bramborový guláš, chléb, čaj (obsahuje 1, 3)           

  6.4.  ČT    S mas. rýží      Vepř. maso s červenou fazolí, rýže, čaj (obs.1, 3, 9)     KNEDLÍK 

  7.4.  PÁ    Zelná             Dukátové buchtičky s vanilk. krémem  (obsahuje 1, 3, 7) 

 

10.4.  PO    Rajská            Zapečené rybí filé, brambor, mrkvový salát, čaj (obsahuje 1, 3, 4, 7)            

11.4.  ÚT    Krupicová      Vepř. srdce na smetaně, knedlík, čaj (obsahuje 1, 3, 7, 9) 

12.4.  ST    Vločková       Hrachová kaše, uz. krk., chléb, okurka, čaj (obsahuje 1, 3, 9)           

13.4.  ČT    Bramborová      Džuveč, okurkový salát, čaj (obsahuje 1, 3)           

14.4.  PÁ    SVÁTEK                       

 

17.4.  PO    SVÁTEK 

18.4.  ÚT    Květáková     Smažený vepř. řízek, brambor, kompot, čaj (obsahuje 1, 3, 7) 

19.4.  ST    Nudlová s cizrnou Hov. maso vařené, kopr. omáčka, knedlík (obs. 1, 3, 7, 9) 

20.4.  ČT    Z mích. lušť.     Zapeč. těstoviny s brokolicí a uz. masem, zel. salát (obs. 1, 3)               

21.4.  PÁ    Gulášová         Ovocné knedlíky s jogurtovou omáčkou, čaj (obsahuje 1, 3, 7) 

 

24.4.  PO    Z vaj. jíšky    Jihočeský přírodní karbanátek, bramb. Kaše, obloha (obs. 1, 3, 4) 

25.4.  ÚT    Drůbková      Kuře na paprice, knedlík, čaj (obs.1, 3, 7, 9) 

26.4.  ST    Fazolová       Vepř. Krk. Pečená, dušená mrkev, brambor, čaj (obsahuje 1, 3) 

27.4.  ČT    Pórková         Roštěná, rýže, moučník, čaj (obsahuje 1, 3, 7, 10)    KNEDLÍK 

28.4.  PÁ    Česneková       Špagety se sýrovou omáčkou a kuř. masem, čaj (obs.1, 3, 7) 

 
Seznam alergenů :  

      1  OBILOVINY OBSAHUJÍCÍ LEPEK                       7  MLÉKO 

                                 2  KORÝŠI                                                                8  SKOŘÁPKOVÉ PLODY (OŘECHY)  

                                 3  VEJCE                                                                  9  CELER 

                                 4  RYBY              10 HOŘČICE 

                                 5  PODZEMNICE OLEJNÁ (ARAŠÍDY) 

                                 6  SÓJOVÉ BOBY               

Změna jídel a alergenů vyhrazena. 

Spolek divadelních ochotníků Deštná 

 

Opět po letech zase v Chlumu u Třeboně  
  

Uplynula tři léta od doby, kdy jsme naše milé přátele z klubu seniorů v Chlumu u 

Třeboně navštívili s krátkou scénkou „Poselství Tří králů“. Senioři se stále pravidelně 

schází každou první středu v měsíci, aby si popovídali, případně vyslechli nějakou 

přednášku a společně si zazpívali při harmonice. Opakovaně nás kontaktovali, zda bychom 

za nimi opět nezavítali s nějakým krátkým vystoupením. Podařilo se nám v užším kruhu 

spolku připravit krátké vystoupení, tentokrát z jiného soudku. Připravili jsme ukázku 

„Limonádový Joe a jeho děvčata“. 
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První březen a současně i první středu v měsíci jsme se vydali směrem Chlum u 

Třeboně a náš cíl byla restaurace „Růženka“ tamtéž. Senioři nás vřele přivítali, byli 

potěšeni, že nás opět vidí v kostýmech a radost a úsměv bylo vidět na jejich tvářích, když 

si s námi společně zazpívali. Nám byl odměnou hlasitý neutichající potlesk. Děkujeme 

tímto za pozvání seniorům z Chlumu, rádi je uvidíme u nás v Kulturním domě při 

představení na příští velké divadelní hře a současně děkujeme restauraci Růženka  a panu 

Jiřímu Skipalovi za příjemné prostředí a milou obsluhu. Zase někdy na viděnou. 

 

Za Spolek divadelních ochotníků Jarka Divišová 

 

Z leva: Věrka Janů, Jarka Divišová, Oldřich Šustr - vedoucí spolku seniorů v Chlumu  

u Třeboně,  Lída Říhová, Hana Liškařová a Josef Hořký  

 

 

KULTURA, ZAJÍMAVOSTI A VOLNÝ ČAS 
 

Duben 2017 
08.04.2017 Ukliďme Deštnou   Deštná   08:30 – 11:00 

ZRUŠENO DS Jablonský – divadlo  KD Deštná  ZRUŠENO 

08.04.2017 Výlov rybníka v Mnichu  Mnich   07:00 

15.04.2017 Výlov rybníka ve Světcích  Světce   07:00 

15.04.2017 Velikonoční prodej ryb  Náměstí u Jednoty  10:00 

18. – 24.4.2017 Velkoobjemový kontejner  ČOV   celý den 

16.04.2017 Velikonoční zábava  KD Deštná  20:00 
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17.04.2017 Velikonoční koncert  Kostelík   15:00 

28.04.2017 Sběr železného šrotu  Deštná   16:00 

30.04.2017 Stavění máje   park u kostela  17:00 

30.04.2017 Pálení čarodějnic   Hřiště   19:00 

  

Květen 2017 
13.05.2017 DS Jablonský – divadlo  KD Deštná  19:00 

20.05.2017 Bleší trh    KD Deštná  7:00 – 11:00 

20.05.2017 Den muzeí – volný vstup  LMD a PM  11:00 – 14:00 

2. – 5.5.2017 Sbírka použitého ošacení  MěÚ - vestibul  7:00 – 15:30 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBY v Deštné 

 

Zelený  čtvrtek                   16.00 

Velký  pátek           16.00 

Bílá sobota –velikonoční vigilie  21.00 

Hod boží velikonoční       11.00 

Pondělí  velikonoční      11.00 

 

Milí přátelé, farníci a hosté.  Přeji vám radostné a požehnané 

Velikonoce. 

                                      Váš farář P. Mgr. Edward Maka         

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                   

BŘEZEN V LETECKÉM MUZEU 

DEŠTNÁ OČIMA KHL 
 

Uplynulý měsíc se z pohledu činnosti Klubu historie 

letectví Jindřichův Hradec nesl ve znamení příprav 

několika různých akcí.   

     Tou první byly pokračující práce v expozicích našeho leteckého muzea. Během 

víkendových brigád jsme upravili prostory věnované účasti našich letců na bojištích 

II. světové války a části expozice poválečného vojenského letectva. Během března jsme 

získali do sbírek darem či zápůjčkou řadu nových exponátů. Nějvětším z nich je letecký 

vojenský kufr z období I. čs. republiky, dále americké útěkové mapy letce z bitvy nad 

Jindřichohradeckem a unikátní bednička na náboje pro německý válečný střemhlavý 

bombarder Junkers Ju-87. Poslední akcí pak byla příprava besedy s čtyřiadevadesátiletým 

čs. válečným stíhacím pilotem RAF brigádním generálem Emilem Bočkem z Brna. Ta se 

uskutečnila v konferenčním sále Muzea Jindřichohradecka v pátek 31. března 2017 od 18 

hodin. Bezmála dvouhodinové velice zajímavé vyprávění tohoto věčně mladého muže 

naslouchalo více než 120 lidí nejrůznějšího věku z řady míst České republiky. Besedy se 

zúčastnili příznivci Klubu dokonce až z Mariánských Lázní a z Brna! Beseda proběhla pod 

záštitou starosty města Jindřichův Hradec Ing. Stanislava Mrvky.  

     Na výše uvedenou besedu navázalo slavnostní zahájení nové turistické sezony v 

Leteckém muzeu Deštná, které se uskutečnilo v sobotu 1. dubna od 11 hodin. Čestným 

hostem akce byl brigádní generál Emil Boček, který přestřihl pomyslnou pásku již deváté 
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sezony muzea. Akce byla připravena ve spolupráci Klubu historie letectví a Města Deštná 

pod záštitou deštenského starosty Davida Šaška, DiS.           

     V pořadí třetí akcí pořádanou Klubem historie letectví Jindřichův Hradec v prostorách 

konferenčního sálu Muzea Jindřichohradecka bude beseda se skutečnými mistry 

bezmotorové letecké akrobacie Alešem Ferrou (mladším) a Miroslavem Černým. Oba jsou 

reprezentanty České republiky a oba jsou ověnčeni řadou medailí z prestižních leteckých 

soutěží. Abych mohl představit tyto aviatiky, využil jsem jejich ochoty a stručně ocituji 

jimi poskytnuté letecké „životopisy“.   

     Miroslav Černý se narodil v roce 1975. Od útlého věku chodil na letiště v Praze - 

Točné, kde létal s modely. Sice pokukoval po velkých letadlech, ale díky silným brýlím 

mu to nebylo umožněno. Zlom nastal v jeho 17 letech, kdy Mírovi poradil kamarád 

návštěvu letiště u Benešova. Zde potkal instruktora Miloše Ramerta, který mu letecký 

výcvik doporučil a jak sám M. Černý uvádí: „kupodivu jsem neměl žádný problém u 

letecké lékařky.“ Začal létat na kluzácích. „Jediné, co mě trápilo, byla roční přezkoušení, 

kde jsem musel absolvovat vývrtky a pády, a těch jsem se hodně bál.“ Když bylo Mírovi 

asi třicet, objevila se na letišti karburátorová „dvěstěpětka“ a Miloš Ramert mu nabídl 

možnost výcviku na tomto letadle. Po nějaké době se opět objevil další jeho zlomový stroj 

a to Zlín Z50M. Aby na něm mohl Míra  létat, bylo třeba si udělat kvalifikaci akrobacie. A 

to mu naprosto změnilo dosavadní aviatický život. „Naprosto jsem tomu propadl. Sice mi 

to moc nešlo, ale hodně mě to bavilo!“ V době, kdy byly motorové akrobatické stroje v 

servisu, dostal Míra opět novou výzvu, tedy možnost akrobacie na kluzáku. „Od té doby 

se snažím učit akrobatit a využívat každou možnost k létání.“, uzavřel své krátké 

vzpomínky Miroslav Černý. A že mu bezmotorová akrobacie jde skutečně více než skvěle, 

je důkazem například jeho titul mistra světa z roku 2015 na kluzácích v kategorii 

Advanced. Miroslav Černý byl poté vyhlášen českým Leteckým sportovcem - akrobatem 

roku 2015.  

     Aleš Ferra se narodil v roce 1988. A kde hledat jeho letecké kořeny? Ty sahají až k 

legendárnímu Jaroslavu Kamarýtovi, excelentnímu vojenskému předválečnému i 

poválečnému vojenskému instruktorovi létání, který byl na svatbě svědkem jeho dědy při 

sňatku s plachtařkou Květou Šelepovou. První lety Aleš absolvoval na rogallu se svým 

tátou, když mu byly dva roky. Sám začal létat na větroních v roce 2003 v Aeroklubu v 

Jindřichově Hradci. Vystudoval střední školu ve Vodochodech, obor letecký mechanik, po 

roce práce v Aeru Vodochody přešel do společnosti F-AIR v Benešově, kde pracuje dosud 

jako letecký mechanik a instruktor. Zde také získal kvalifikaci sportovního pilota. V roce 

2011 ho stíhací pilot plk. František Hlavnička, známý „král MiG-21“, zasvětil do tajů 

akrobacie a nočního létání. V následujícím roce v letecké škole Miloše Ramerta získal 

akrobatickou kvalifikaci na kluzácích a poté na Mistrovství České republiky v Kolíně 

obsadil 4. místo v kategorii Sporstman. Následující rok v téže kategorii v Jindřichově 

Hradci získal titul mistra republiky a byl nominován do české reprezentace v kategorii 

Advanced, kde v roce 2014 na Mistrovství světa v Polské Toruni získal bronzovou medaili 

za povinnou sestavu. V roce 2016 na MS v maďarské Mátkopusztě obsadil v celkovém 

hodnocení 4. místo z 39 soutěžících, kdy Alešovi chyběl jen krůček k pověstné bedně. 

Díky dosaženým úspěchům byl Aleš Ferra (mladší) nominován do reprezentace v nejvyšší 

kategorii Unlimited na MS v polské Toruni. V pátek 10. března 2017 byl oceněn titulem 

Letecký sportovec - akrobat roku 2016 na 2. místě, a to za světově známým pilotem 

mistrovství světa „Red Bull Air Race“ Martinem Šonkou.   
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     Co napsat závěrem? Aleš Ferra i Miroslav Černý jsou na zemi nejlepšími kamarády a 

na nebi velkými soupeři, ač jeden druhému fandí! To je stručné zhodnocení vztahu obou 

akrobatů Alešem Ferrou (starším), současným předsedou Aeroklubu v Jindřichově Hradci.  

     Srdečně vás všechny zveme na besedu „BEZMOTOROVÁ LETECKÁ AKROBACIE 

POD BLANKYTNOU OBLOHOU“ s oběma reprezentanty České republiky, která se 

uskuteční v konferenčním sále Muzea Jindřichohradecka v pátek 28. dubna 2017 od 

18 hodin. Akce bude doplněna bohatou fotografickou prezentací a autogramiádou. Vstup 

zdarma.  

     Chcete li se dozvědět více o činnosti našeho Klubu historie letectví Jindřichův Hradec, 

navštivte naše webové stránky: www.khl-jhradec.cz. Těšíme se s vámi na setkání! Krásné 

jaro vám všem!  

Vladislav Burian 

 

 

Foto: Miroslav Černý 

v kokpitu kluzáku, vpravo 

nad ním Aleš Ferra mladší. 

(Archiv: A. Ferra ml.) 

 

 

 

 

 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Milí čtenáři, 

napíši vám tentokrát trochu jiné pojednání a zamyšlení velikonoční. 

Tedy Velikonoce – to je magické slovo všech věků. Pro někoho je to strašná zpráva o 

hrůzné smrti Ježíše Krista na kříži za hříchy lidí. Pro někoho jiného je toto období krásné 

zvěstování vzniku života, kdy všichni přemítáme o tom, jak jsme se z malinkého uzlíčku 

buněk v lůně své matky zázrakem zrodili do tohoto světa, který je k nám nějaký čas tak 

vstřícný a štědrý, aby nás postupně učinil andělem přeměny do jiné formy bytí. A co 

z toho vyplývá? To je tato otázka: Má člověk, ten tvor závislý na mnoha skutečnostech, 

mít strach ze zániku a zmaru? Věřím, že snad ne, že obšírné vesmírné zákony, které nás 

stvořily a na zem vyslaly, nám nabídnou něco nového, krásného a zároveň neznámého, co 

bude ještě bohatším zážitkem, než je náš zdejší život, někdy protkaný i bolestmi, 

zklamáním a nesplněním nádherných lidských představ plných optimismu a lásky. 

Je jaro, vše se rodí, mláďátka i krása rostlin a příroda nám „klečí u nohou“ a láká nás 

k sobě. Člověk se opět, jako každoročně opíjí tou nádherou, která ho udržuje v optimismu 

a radosti. 

Prožijte si tedy i letos hezké jaro a nebojte se všech tajemství světa, která prožily už 

stovky generací lidí a zvířat před námi. 

Radujte se ze života v současnosti a z „lásky Boží“, která je nám upřímně věnována. 

Vždyť celá příroda, do které jsme byli zasazeni, je to nejhezčí, co nás v našem životě 

http://www.khl-jhradec.cz/
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oblažuje zejména nyní na jaře. Je to vůně, krása květů a malých narozených tvorečků, 

čímž nám matka příroda sděluje, že nic vlastně nekončí, ale ve své síle a kráse stále 

pokračuje, dokud „člověk“, ten jediný možný nepřítel, někdy nezaviní, že celá ta krása 

světa by zanikla. A tedy budiž jen skromné přání. Prožijte si všichni hezké jarní svátky 

velikonoční, pochutnejte si na dobrých jarních pokrmech, jak to bylo odjakživa zvykem a 

též se zahřejte na teplém jarním sluníčku, za což buďte vždy vděční a ze všeho alespoň 

trochu šťastní. 

Na závěr vás zveme na velikonoční pondělí dne 17. dubna 2017 v 15 hod. na jarní hudební 

setkání ve svatojánských lázních v Deštné do kostelíku sv. Jana Křtitele. Vždyť tato místa 

nejsou jen historickou zajímavostí pro turisty, ale toto vzácné místo je naší chloubou a 

vyjímečností už po více než 400 let, na to všichni pamatujme. 

Snad vás toto setkání potěší, můžeme si zde zazpívat společně i některé národní a lidové 

písně a připít na zdraví jarní pramenitou svatojánskou vodou, jak to činili po staletí i naši 

předci. Na jaře tato voda dokáže zázraky, často uzdravuje a též prý omlazuje. 

Ve dnech 14. - 17.4.2017 bude možné nahlédnout do velikonočně ozdobeného kostelíčka 

přes mřížoví v době 11 - 15 hod. Budeme se na vás těšit. 

 

Šťastné Velikonoce přeje Hudební soubor sv. Jana Křtitele v Deštné 

Za všechny vás zdraví ze svatojánských lázní Eva Kadlecová 
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Z DEŠTENSKÉ KRONIKY  

 

Rok 1937 - život v obci v předválečné době 

 

Obecní rozpočet na rok 1937 

Potřeba peněz byla 108.543 Kč, úhrada 76.753 Kč. 

Schodek měl být uhrazen 200% přirážkou k dani činžovní, 

300% přirážkou k daním ostatním. Okres snížil přirážku k dani činžovní na 175%. 

Pachtovné z obecních pozemků činilo 4.150 Kč, poplatky z dobytčích trhů a z místa o 

trzích 5.324 Kč a příjem z obecní váhy 1.365,50 Kč. 

Školní rozpočet: potřeba 23.885 Kč, úhrada 10.000 Kč. Schodek 13.885 Kč byl uhrazen: 

Deštná 9.742 Kč, Světce 3.004 Kč a Vícemil 1.151 Kč. 

 

Nezaměstnanost 

- značně poklesla. Státní stravovací akce byla hodně omezena, pobíralo ji 8 osob a od 

25.01. do 09.05.1937 bylo přiděleno pouze 1.371 Kč. Začátkem února bylo 13 uchazečů, 

v dubnu 7 uchazečů. Na udání nařídil okresní úřad (19.02.) sepsat protokol, že 

neoprávněně pobíralo státní stravovací akci celkem 17 občanů v Deštné. 

 

Různé události v obci 

- na žádost děkana v. v. Jana Zadražila v Soběslavi z roku 1936 dala obec porazit staré 

lípy u kostela u sakristie a vysázela tam 10 stromků červených hlohů, které koupil děkan 

Zadražil. 

- vzhledem k navýšeným cenám dříví prodala obec užitkové dříví z paseky ve Strážce 

Josefu Kubíčkovi, tesařskému mistru z Kard. Řečice, cena byla 5.944,60 Kč. 
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- teprve v roce 1937 byla provedena likvidace finanční záruky na autobusovou trať  

Hradec - Deštná. Obce dostaly zpět vklady, které v roce 1925 musely složit. Deštná 

dostala zpět částku i s úroky 4.470,60 Kč. 

- Státní památkový úřad v Praze vzal do ochrany silniční stromořadí ke Světcům. 

- četnická kasárna v čp. 65/66 byla pronajata na další dva roky za 1.600 Kč. 

- obci přišel příděl denaturovaného cukru - 12q za 1.008 Kč ke krmení dobytka. To byla 

tehdejší agrární politika - cukru bylo nadbytek, nebyl odbyt, ale zlevnění nebylo povoleno. 

Proto jej denaturovali, aby byl nezpůsobilý k lidskému požívání a prodali jej na výkrm. 

- v roce 1937 začal okres stavbu silnice Bohdalín - Mnich přes Mirotín a Mnich - Drunče 

- Březina. 

- místní pekaři byli udáni okresnímu úřadu, že pečou i v neděli, což bylo zakázané. 

- Spolek divadelních ochotníků koupil koncem roku 1937 v Praze starší sklápěcí židle, 

vyřazené v biografu, celkem 142 židlí, za 18 Kč jedna židle. Tím se nejen ochotníci, ale 

všechny spolky, které pořádaly různá vystoupení, zbavily tíživé situace půjčování židlí ze 

školy a z hostinců. Později podobné sklápěcí židle jim zhotovoval na doplnění Jiří 

Kadeřábek. Všechny židle se používaly ke svému účelu ještě v roce 1971. 

                                                                         Z kroniky vybrala J. Vichrová 

 

 

Citát nakonec:                  Pamatuj si, že pokud budeme generálům platit 

                                           více než učitelům, nebude na světě mír. 

                                                                                                 Jan Masaryk 

 

LÉKÁRNA DEŠTNÁ 

 

Cemio Kamzík 60+30 kapslí Jarní edice 2017 

Cemio KAMZÍK® je určen všem, kdo chtějí správně 

pečovat o svůj pohybový aparát: lidé nadměrně 

zatěžující klouby (těžce pracující, aktivní i rekreační 

sportovci, lidé s nadváhou), starší lidé, starší děti a 

dospívající mládež v období růstu. 

 

V akční nabídce za 399,- Kč. 

LÉKÁRNA 

Deštná, nám. Míru 15 

Telefon: 608 166 116 

e-mail: destna@medipharma.cz 

Otevírací doba: 

Pondělí  7.30 – 17.00 (zkušebně prodlouženo) 

Úterý   7.30 - 13.00 

Středa   zavřeno 

Čtvrtek  7.30 - 13.00 

Pátek   7.30 - 13.00 
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POD DEŠTENSKOU VĚŽÍ  

 

Italští „de Mazzillis“ v Dírné 

      

Bylo to v březnu 1930, kdy se pan JUDr. Karel Marcilis, rodák 

v Dírné (tehdy ve funkci prezidenta poštovních úřadů v Čechách), 

dozvěděl něco nového o svém rodu, v dopise svého poštovního přítele 

z Itálie. Šlo o rodopisné bádání o starém italském šlechtickém rodu 

s přídomkem „de Mazzillis“, včetně erbu. Někteří potomci přišli do 

Čech a zde založili další rodové větve. O rozsáhlé historii rodu mohu 

informovat jen stručně. Jeden příslušník zmíněného rodu Mazzillisů, Jacob, vystudoval 

felčarskou školu v Udine (kde pravděpodobně s rodiči bydlel), stal se vojenským 

účastníkem napoleonských válek. Z nich vyvázl zdráv, dostal se do Čech, kde se mu 

zalíbilo, a začal provozovat své lékařské povolání. Koupil si dům v Bechyni, vedlo se mu 

dobře, dokonce jej měšťané zvolili purkmistrem! Za ním do Čech přišel také jeho bratr 

Joseph de Mazzillis, ten se usadil v městečku Včelnice na Jindřichohradecku. Byl 

pekařem, začal zde  živnost, oženil se, snad měl v místě i hostinec.  

Od něho se odvíjí další rodová větev vedoucí k Macillisům do Dírné. Právě Josefův 

potomek, Aleksandr Macillis, hostinský a pekař, si koupil v roce 1848 v Dírné dům čp. 37, 

kde provozoval obě živnosti.  

Ještě připojím další zajímavosti staletého rodu, pokud byly písemně nebo vzpomínkově 

zachyceny. Erb původně italského rodu s přídomkem „de Mazzillis“ měl na půleném štítu 

v barvě zlaté a modré, vlevo vzpřímeného vlka, vpravo podobu orla. Predikát (listina 

šlechtictví) byl psán zlatým písmem na pergamenu, opatřen pečetěmi. Chránila jej dvě 

pouzdra – vnitřní bylo plechové, vnější dřevěné, vykládané intarzií. Vzácnost byla 

chována v hostinci Aleksandra Marcilise. Bohužel, jednou došlo k jeho hádce s bratrem 

Janem o vlastnictví predikátu. Ten byl přitom roztržen a nalepen (!) na dveře hostince. To 

přispělo k jeho zkáze. V roce 1899 došlo přičiněním místního faráře v Dírné ke změně 

příjmení. V matrice narození zaměnil Mazzillis za Marcilis, což zůstalo dosud. Dodám, že 

příslušníci rodu žijí v obci dosud, rodina pana Jaroslava  Marcilise překonala těžké doby 

minulých režimů, dobře hospodaří na odkazu svých předků – i bez šlechtického přídomku. 

Panu Jaroslavu Marcilisovi také srdečně děkuji za podrobnosti k jeho rodu! 

                                                                                 F.K. 

 

SPORT 

 

Music park pod lipami 

 

TJ Sokol Deštná, který pořádal koncerty a zábavy na „tržišti“, se již v roce 2016 rozhodl 

ukončit jejich pořádání. V současné době probíhají práce na odstranění pravé strany 

laviček, které již byly v havarijním stavu a jejich výměna by se musela postupně provést i 

v případě pokračování pořádání těchto akcí. Pódium, parket, kiosek, WC a lavičky na 

tržišti stavěli členové Sokola a do rozhodnutí co s prostorem dále, se s jejich odstraněním 

nepočítá. 

Na konci roku 2016 uspořádalo město Deštná anketu na využití tohoto prostoru, ze které 

zatím nebylo rozhodnuto co s tržištěm. Z ankety, kde bylo hodně rozličných názorů, zatím 
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žádné závazné stanovisko nepadlo, a tak pokud má někdo zájem o pořádání podobných 

akcí (několik dotazníků takovou variantu navrhovalo), prostor je možný stále využít. 

Majitelem pozemku je město Deštná, a tak veškerá jednání (pokud je zájem), by musela 

probíhat nejprve s ním. 

    Za TJ Sokol Deštná předseda Pavel Kučera 

 

Tréninky v tělocvičně - fotbal a florbal děti 

Pondělí – žáci, ročníky 2010 – 2006 od: 

17:00 – 17:45 fotbal 

17:45 – 18:30 florbal 

Středa - florbal od 16:30 do 18:00  nebo 16:30 – 18:00 

Rádi přivítáme nové členy z řad kluků i holek z Deštné a okolí. 

 

Fotbal muži 

 

Přípravné zápasy: 

11.03. Deštná – Myslkovice 2:5, branky: Šamal, Kuneš  

26.03. Deštná – Obrataň B 1:10, branka: ? 

02.04. Deštná – Mnich 1:2, branka: vlastní po přímém kopu Kuneše 

 

 
 

Oslavy 110 let od založení Sokola Deštná  

TJ Sokol Deštná, z.s. oslaví v roce 2017 110 let od svého založení. K tomuto výročí 

připravujeme menší oslavy na pouťové datum a to v sobotu 24.6.2017. 

Tímto (s velkým předstihem) zveme všechny současné i bývalé členy na účast na těchto 

oslavách. Program bude průběžně doplňován a zveřejňován ve zpravodaji, na webových 

stránkách a ve vývěsní desce Sokola. 

 

Pavel Kučera, předseda TJ Sokol Deštná 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Otevírací doba sauny v dubnu:  

1.4. sobota: ŽENY 17:00 - 19:00 MUŽI 19:10 - 21:10 

7.4. pátek: ŽENY 17:00 - 19:00 MUŽI 19:10 - 21:10 ZMĚNA!! 

15.4. sobota: ŽENY 17:00 - 19:00 MUŽI 19:10 - 21:10 

22.4. sobota: ŽENY 17:00 - 19:00 MUŽI 19:10 - 21:10 

29.4. sobota: ŽENY 17:00 - 19:00 MUŽI 19:10 - 21:10 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Martina Zedníková potřetí mistryně republiky v hokeji 

Hokejistky HC Slavia Praha potvrdily na finálovém turnaji Ligy žen pozici favorita s 

celkovým skóre 17:1 a potřetí v řadě slaví mistrovský titul. Druhé místo obsadily hráčky 

Karviné, které s týmem z české metropole prohrály 0:3. Bronz putuje do Litvínova. 

Martina Zedníková se 4 kanadskými body byla nejlepší obránkyní Slávie i celého 

finálového turnaje.  

 

INZERCE A JINÉ  
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FINANČNÍ PORADNA 
 

Hypotéky a bydlení 2017 
 

Zdravím všechny čtenáře dubnového 

Zpravodaje Deštenska. 

Dnes jsme pro Vás připravili novinky 

v oblasti bydlení. 

 Sazby hypoték jsou na velmi 

zajímavých číslech. Pohybujeme 

se kolem 1,8 %. Přemýšlíte o 

vlastním bydlení? Poraďte se s 

našimi hypotečními specialisty.  

 

 

Živly způsobily v loňském roce škody 

za 1,3 mld Kč. Povodně, vichřice a 

krupobití jsou nejčastější pohromy, 

které v Česku způsobí dohromady 3/4 

živelních škod na majetku. Jste dobře 

zajištěni? Špatně nastavené pojištění by 

vám mohlo udělat pořádný vítr v 

peněžence. 
 

 

Kontakt pro další informace:  

Akropol asistent 608 905 451 
 


